
 
ORGANIZACIJŲ VADYBOS ABSOLVENTŲ APKLAUSA  

  

Vykdymo laikas  

Apklausa atlikta 2023 m. pavasario semestre (6 mėnesiai po studijų baigimo).  

  

Tikslas  

Sužinoti absolventų nuomonę apie studijuotą programą, įgytas kompetencijas ir įsitvirtinimą darbo 

rinkoje.  

  

Trumpas klausimyno pristatymas  

Anketą sudaro 10 klausimų, iš jų 6 uždaro tipo klausimai (rinkosi vieną iš siūlomų variantų ar galėjo 

įrašyti savo atsakymą), 2 klausimai, kuriais prašoma įvertinti pateikiamus teiginius (vertinama 

penkiabalėje skalėje nuo 1 iki 5, kur 5 reiškia visiškai sutinku su pateiktu teiginiu, o 1 – visiškai 

nesutinku su pateiktu teiginiu arba galėjo rinktis atsakymą „Nežinau / negaliu atsakyti“, analizuojant 

rezultatus skaičiuoti įvertinimų vidurkiai) ir 2 atviro tipo klausimo. Apklausoje dalyvavo 20 

absolventų.  

  

Apklausos rezultatų pristatymas:   

Apklausos atlikimo laikotarpiu 12 absolventų nurodė, kad dirba pagal studijų programą, 5 – kitą 

aukštos kvalifikacijos darbą, 2 – kitą žemesnės kvalifikacijos darbą ir vienas nedirba bei yra 

registruotas bedarbis. 14 dirba privataus sektoriaus organizacijoje, 3 – viešojo sektoriaus 

organizacijoje, vienas dirba pagal individualios veiklos pažymėjimą, verslo liudijimą ir 2 – nenurodė. 

17 dirba Vilniuje, vienas – užsienyje, vienas - nenurodė.   

Apklausos rezultatai atskleidė, kad 18 respondentų jau dirbo studijuodami ir tik 2 nedirbo, tačiau 

baigus studijas darbą rasti pavyko per 6 mėn. 11 respondentų sutiko, kad darbo pobūdis atitinka 

baigtas studijas, kad darbo pobūdis tik iš dalies atitinka baigtas studijas – 4 respondentai ir 4 

respondentai mano, kad darbo pobūdis neatitinka baigtų studijų.   

Pateiktų teiginių apie baigtas studijas įvertinimas:   

Teiginiai  Vidurkis  

1. Pasirinktos studijos atitiko mano lūkesčius  4,0  

2. Žinios ir įgūdžiai, kuriuos įgijau studijų metu, yra pritaikomos darbo rinkoje  3,8 

3. Studijų metu atliktos praktikos buvo naudingos  4,0 

4. Susirasti darbą baigus studijas man nebuvo sunku  3,6  

Visi teiginiai įvertinti daugiau nei 3,8 balo.   

  

  



Absolventų klausta ar teko papildomai tobulinti įgytą kvalifikaciją baigus studijas ir nustatyta, kad 11 

neteko, 4 tęsia studijas (išlyginamosios studijos arba magistro studijos), vienas kelia kvalifikaciją 

pagal poreikį ir vienas kardinaliai pakeitė darbo sritį.   

 

Devyni absolventai nurodė, kad jokių profesinių žinių ir įgūdžių nenorėtų įgyti / patobulinti, vienas 

nurodė, kad reguliariai tobulina darbo vietoje. Kiti absolventai įvardino, kad norėtų įgyti analitinių 

žinių bei patobulinti loginį mąstymą, mokytis naujų užsienio kalbų, muitinės kursų, vidinės 

komunikacijos gerinimo, kolektyvo valdymo, motyvacijos didinimu, geresnių darbo rezultatų 

gavimo.  

  

Vertinimas, kiek absolventų įsitvirtinimas darbo rinkoje priklauso nuo pasirengimo aukštojoje 

mokykloje, o kiek nuo asmeninių gebėjimų, motyvacijos ir galimybių bei nuo situacijos darbo 

rinkoje:  

Teiginiai  Vidurkis  

1. Nuo pasirengimo aukštojoje mokykloje  3,8  

2. Nuo mano gebėjimų  4,7 

3. Nuo situacijos darbo rinkoje  4,2  

  

Matyti, kad absolventų įsitvirtinimas darbo rinkoje labiausiai priklauso nuo asmeninių gebėjimų.  

  

Absolventų pastebėjimai apie studijas Vilniaus kolegijoje:  

„Viskas buvo gerai. Galbūt pakeisčiau kultūros istorijos studijas tvarumo kursu, kadangi tvarumas 

šiomis dienomis yra svarbus vis daugiau darbdavių“ 

„Mokymų tvarkaraščiai nesuderinti“ 

„Naudingos studijos, tačiau per trumpi moduliai, todėl ne visus dalykus pavyko įsisavinti iki galo, 

nes viską labai greitai turėjome praeiti su dėstytojais...“ 

„Patirtis studijuojant buvo gera, bet ne pribloškianti. Organizacijos vadybos programoje keli 

moduliai, manau tikrai gali būti pakeičiami kitais ar kokiais nors panašiais. Pritrūko laiko ruošiantis 

baigiamąjį darbą ir dėl kažkokios situacijos 1-oji ir 2-oji BG peržiūros buvo viena po kitos 

pakankamai greitai, todėl labai pritrūko laiko ir tam. Daugiau streso ir panikos negu nieko. 

Didžiausias minusas man buvo vokiečių k. modulis 4-tame kurse. Tai nebuvo pasirinktinis dalykas, 

o labiau priverstinis. Tikiuosi ateityje studentams bus labiau iš ko rinktis.“ 

„4 kurse buvo labai prastas tvarkaraščio išdėstymas dėl ko buvo labai sunku studijuoti ir dirbti.“ 

„Puikios kokybės studijos!“ 

„Daugiau praktikos pirmam ir antram kurse kaip ruošt bakalaurą o ypač jam gintis. Taip būdavo daug 

pristatymų paskaitų metu bet dėstytojai labai atlaidžiai žiūrėdavau, kas man asmeniškai nepadėjo 

pasiruošt bakalaurui. Taip pat daugiau rašto darbų po vieną o ne grupelėm. Tik vieną rašto darbą 

rašiau viena, o visus kitus grupelėse, tas ir nepadėjo bakalaurui.“ 

„Pasirinkti stipresnius dėstytojus. Buvo daug dalykų, kuriems laikas kažką labiau išmokti buvo tikrai 

per trumpas“ 

„Labai patiko ir atitinka dabartinę situaciją darbo rinkoje ir esamame darbe, rekomenduoju.“ 

„mažiau teorijos, daugiau praktinių užsiėmimų.“ 

„Viskas puikiai, pasiilgau!“ 

„Silpnas anglų kalbos dėstymas (ištęstinės studijų programos) dėl skirtingų lygių grupėje. Studijų 

programa ir apie viską ir apie nieką. Įsivaizduoju, kad tokiai studijų programai reikia turėti kryptį, 



kuri būtų aiškesnė ir stipresnė (rinkodara, ekonomika ir t.t.), mažiau mėtytis skirtinguose dalykuose 

ir ypač mažareikšmiuose.“ 

„Viskas puiku. Pateisino visus lūkesčius“ 

(PASTABA: studentų atsakymai pateikiami nekoreguoti ir netaisyti).   

  

Kas toliau?  

Diplomantų apklausos rezultatai yra aptariami Vadybos katedros posėdžiuose, su dalykų dėstytojais 

prieš naujų modulių pradžią bei krypties komiteto posėdžiuose, kur priimami nutarimai studijų 

programos kokybei gerinti. 


